

# Ас-саляму алейкум, Ураза-Баѳрам!

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

Мир вам, милость Аллаха и Его благословения



# Голос Ислама

№8 (08), июль, 2015 г.

№8 (08), Рамадан, 1436 г. (по хиджре)

ПЕЧАТНЫЙ ОРГАН ДУХОВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛЬМАН РСО-АЛАНИЯ

## АЛЛАХУ АКБАР!



**З**аканчивается Рамадан... Этот благодатный месяц поста и милости, месяц поклонения и прощения, месяц очищения и благословения.

Духовное управление мусульман Северной Осетии и редакция газеты "Осетия. Голос Ислама" поздравляют всех мусульман с праздником Разговения. Желают здоровья, счастья и веры, без которой жизнь человека немислима. И надежды, что будут приняты наши молитвы и пост, которые приносят радость верующим и создают атмосферу общего душевного подъема. Пусть будет так каждый день, каждый месяц до следующего Рамадана.

О Аллах, мы просим Тебя в суджуде укрепить наш джамаат тем крепким иманом и братскими узами, которые были при пророке Мухаммаде, да благословит его Аллах и приветствует.

О Аллах, мы молим о спокойствии в нашей республике, взаимопонимании в нашем общем доме и достойном будущем наших детей. Пусть наша Осетия будет той землей, откуда идет добро и летят радостные вести. Тем местом, куда возвращаются сыны и дочери Осетии, даруя ей уважение и общее призвание.

Мир вам, милость Аллаха и Его благословение!

Хаджимурат ГАЦАЛОВ

## НЕ ПРЕКРАЩАЙ ДЕЛАТЬ ДОБРО!

Хвала Аллаху, в руках Которого Власть! Он дает власть, кому пожелает, и отнимает власть, у кого пожелает. Возвеличивает, кого пожелает, и унижает, кого пожелает. Все благо в Его Руке и Он Всемогущ.

Нет божества достойного поклонения, кроме Аллаха, и не поклоняемся мы никому, кроме Нашего Господа! О Аллах, вся хвала принадлежит Тебе, никто не лишишь того, что Ты даровал, и никто не дарует то, чего Ты лишишь, и бесполезным окажется пред Тобой могущество обладающего могуществом. Мы искренни Тебе в поклонении, даже если это и ненавистно неверующим.

А затем:

Уважаемые братья и сестры мусульмане! Поистине, месяц Рамадан — месяц возвеличиваемый! Его любят души верующих и сердечно по нему скучают. Ведь как же не любить и не скучать, когда это месяц, в котором многократно увеличивается вознаграждение, больше совершается благих дел, мечети оживляются чтением Корана и ночными молитвами. Совсем недавно все мусульмане с нетерпением ожидали наступления этого благородного месяца, и вот он уже подошел к концу, повинувшись закону Всевышнего Аллаха. Закону, согласно которому Всевышний определил срок для каждой вещи и согласно которому ночь сменяет день, а день сменяет ночь. Дабы помнил человек, что часы уничтожают день, день уничтожает неделю, неделя уничтожает месяц, и так проходит вся жизнь. Хасан аль-Басри, да помилует его Аллах, сказал: "Нет такого дня, заря

которого восходит, чтобы он не призвал и не сказал: "О сын Адама, я новый день, свидетель твоим делам, так совершай же благие дела, ведь я не вернусь вплоть до Судного Дня". Поэтому необходимо помнить, что дни, которые мы проживаем, имеют высокую цену и от них зависит, счастливы мы будем или несчастны. И счастлив будет тот, кто проводит эти дни в повиновении Аллаху. Мусульманину следует благодарить Всевышнего за то, что Он продлил жизнь, дал нам очередную возможность провести месяц в посте и поклонении. "Он — Тот, Кто чередует день и ночь для тех, кто желает помнить и благодарить" (Фуркан, 62).

Остается благодарить Аллаха, надеяться и просить, чтобы Он принял наши благие дела, как это делали наши праведные предшественники.

(Продолжение на стр. 2)

## Исламская жизнь. Хроника

**11-12-го июня** в Москве в Президент-отеле прошло заседание Группы стратегического видения "Россия — Исламский Мир". Муфтий республики вошел в новый состав группы. Выступление муфтия на форуме читайте на 3 стр.

**12 июня.** Участие муфтиев Координационного Центра мусульман Северного Кавказа в открытии первых Европейских Игр в Баку.

**12 июня.** Во владикавказской мечети был организован сбор подписей для обращения в Министерство культуры о необходимости срочного начала реставрационных работ.

По словам муфтия, сбор подписей поможет добиться включения нашей заявки в целевую программу и начала реставрационных работ. Каждый желающий может зайти в мечеть и оставить свою подпись. В сети Интернет также идет сбор подписей на имя Президента с просьбой обратить внимание на проблему с реставрацией владикавказской мечети.

**13 июня** прошел открытый чемпионат по футболу среди мусульман РСО-Алания, организованный ДУМ РСО-Алания. Мероприятие было приурочено к акции "Здоровая нация — успешное будущее".

В турнире приняли участие команды Владикавказа, Беслана, Кизляра, Моздока, Чиколы и сборная команда Пригородного района (с. Куртат и Тарское).

Победила команда Чиколы, забрав главный приз — сертификат номиналом 10 тысяч рублей на приобретение кулера.

**13 июня.** Участие муфтиев Кавказа в VI Конгрессе татарского народа в Казани.

**14 июня.** Участие в торжествах, посвященных принятию Ислама татарами в г.Булгары, Татарстан.

**17 июня.** Заседание Общественного Совета наркоконтроля "Влияние общества на профилактику наркомании". Выступил муфтий Х.Гацалов.

**22 июня.** Конференция "Профилактика экстремизма" в Доме Дружбы, организованная Министерством по делам национальностей. Выступил Б.Аршиев.

**23 июня.** Поездка муфтия в г.Грозный — подготовка к процедуре примирения кровников.

**23 июня.** Конференция "Консолидация гражданского общества и укрепление основ государства". Выступил муфтий Х.Гацалов.

**24 июня.** Передача продуктов в СИЗО Владикавказа.

**25 июня.** Посещение делегацией ДУМ ИТК-1, беседа с заключенным. Передали продукты и тушу барана.

**26 июня.** Участие в мероприятии "Наркотикам — нет".

**26 июня.** Торжество в мечети по случаю получения иджазы Д. Чибировым.

**27 июня.** Уборка мемориала на госпитальном кладбище совместно с обществом "Русь".

**28 июня.** В митинге против аптечной наркомании "Молодежь против Лирики" приняла участие группа мусульман во главе с Б.Аршиевым и И.Дзагуровым.

В течение месяца отдел ДУМ во главе с И.Дзагуровым занимался подготовкой документов для включения мечети в план реставрационных работ.

Хвала Аллаху - Господу миров и Хозяину Судного дня,

**НЕ ПРЕКРАЩАЙ *делать* добро!****(Продолжение.  
Начало на стр. 1)**

Передаётся, что они в течение шести месяцев просили Аллаха дожить до Рамадана, а если дожили и продержали в нем пост, молили Всевышнего Аллаха, чтобы Он принял его от них. Али, да будет доволен им Аллах, сказал: "Уделяйте больше значения тому, чтобы дела были приняты от вас, чем самим делам". Один из них говорил: "Если бы я знал, что Аллах принял от меня благое дело весом в зерно, это лучше для меня, чем мирская жизнь и все, что в ней, поскольку Всевышний сказал: "Поистине, Аллах принимает от богобоязненных" (Аль-Маида, 27).

Всевышний сказал: "Которые дают подаяние, а сердца их страшатся. Поистине, они возвращаются к своему Господу" (Аль-Му'минун, 60). Айша спросила: "О посланник Аллаха, этот тот, кто ворует, делает прелюбодеяние, пьет спиртное и боится Аллаха?" Он сказал: "Нет, дочь Сиддикиа, это те, кто совершают намазы, постятся, дают милостыню и боятся, что от них не будет принято. Они спешат вершить благие дела и опережают в этом других" (Приводится у Ахмада и ат-Тирмизи).

Из числа признаков, указывающих на то, что Аллах принял благие дела, является душевное состояние и состояние дел в общем, которые должны поменяться на лучшие, чем было до Рамадана. Всевышний сказал: "Вот возвестил вам Господь: Если вы будете благодарны, Я непременно добавлю вам" (Ибрахим, 7). Здесь имеется в виду добавка, как в материальном значении, так и в смысловом. Поэтому сюда входит увеличение веры и благих дел. Благо-

дарность Аллаху выражается в оставлении запрещенного, как это отмечали праведные предки. Поэтому, если раб будет действительно благодарен своему Господу, ты увидишь, как количество его благих дел увеличивается повиновением и он отдалается от прегрешений. Поразмысли над этим, о раб Аллаха. В этом также заключается истинная суть праздника по окончании поста, поскольку в нем выражается благодарность Аллаху и радость тому, что удалось провести месяц в посте, это праздник для тех, благие дела которых увеличились. Сказал Хасан, да будет доволен им Аллах: "Каждый прожитый день, в котором не было ослушания Аллаху, праздник для тебя, о раб Аллаха, каждый день, проведенный верующим в повиновении Аллаху и поминании — праздник для него!"

Тот же, кто провел Рамадан в небрежности, не совершая в нем благих дел, то двери покаяния открыты для тех, кто желает покаяться. Да, даже если прошел Рамадан, то у тебя есть возможность исправить понимание и оставшиеся дни твоей жизни и заняться тем, что принесет тебе пользу в жизни будущей. Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, говорил: "О люди, кайтесь Аллаху и просите у Него прощения, поистине, я приношу покаяние в течение дня сто раз". (Муслим). Потом, мой любимый брат, знай, что Аллах не ограничил совершение благих дел каким-либо промежуток времени, кроме смерти. Кого-то из праведных предков спросили о людях, которые поклоняются в Рамадане, а когда он заканчивается, оставляют поклонение? Он ответил: "Плохи люди — которые знают Аллаха только в Рамадан". Посланник

Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: "Наиболее любимые для Аллаха дела, которые совершают постоянно, даже если они не значительны" (Бухари, Муслим).

Он также сказал: "О АбдуЛлах, не будь как такой-то, он выстаивал ночные молитвы, а затем оставил" (Бухари, Муслим).

Правдивый мусульманин не ограничивается поклонением в определенные месяцы, определенными местами или с определенными людьми. Нет, и сотню раз нет! Он знает, что Господь Рамадана, Он же Господь и других месяцев и дней. Поэтому он придерживается Шариата везде и всегда, пока не встретит своего Господа, так что Он будет им доволен. "И поклоняйся Господу твоему, пока не явится к тебе смерть" (Хиджр, 99).

И даже если обязательный пост прекратится, то есть другие виды добровольного поста, такие как: шесть дней в месяце Шаууаль, в понедельник и четверг, три дня в середине каждого лунного месяца и другие.

Если прекратится тарауих, то ночная молитва желательна каждую ночь. "Они спали лишь малую часть ночи, а перед рассветом они молили о прощении" (Зарият, 17-18).

Чтение Корана и размышление над его смыслом также не ограничено Рамаданом, а желательны в любое время. Поэтому прояви твердость в понимании, ведь ты не знаешь, когда встретишь Ангела смерти и остерегайся встретить его, совершая ослушание Аллаху. О Аллах! О, укрепляющий сердца. Укрепи наши сердца на Твоей религии.

Если же ты не хочешь совершать добровольные акты поклонения, то тебе ни в коем случае нельзя оставлять обязательные,

как своевременный пятикратный намаз, а также совершать поступки, запрещенные Аллахом. Передают, что кто-то из праведных предков продал рабыню. Когда приблизился Рамадан, она заметила, что ее новые хозяева скрупулезно готовятся. Она спросила их, они ответили, что готовятся к Рамадану. Она с удивлением сказала: "А что, вы не поститесь, кроме как в Рамадан? Поистине, была у людей, у них все время Рамадан, верните меня к ним". Некоторые праведные предки говорили: "Постись мирскую жизнь и сделай разговление смерть. Мирская жизнь — месяц поста для богобоязненных. Они постятся в ней от всего запрещенного. Когда же приходит смерть, заканчивается месяц их поста и они радуются празднику разговления". Тот, кто постится от мирских страстей, разговлится лучшим после смерти. Тот же, кто поспешил вкушать запрещенное ему Аллахом, будет наказан отсутствием наслаждения после смерти. "В тот День неверующих представят Огню, им скажут: "Вы растратили свои блага в мирской жизни и наслаждались ими. Сегодня вашим воздаянием будут мучительные мучения за то, что превозносились на земле без всякого права, и за то, что вы были нечестивцами" (Аль-Ахкаф, 20).

Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: "Тот, кто выпил спиртное в мирской жизни, не выпьет его в будущей" (Бухари и Муслим).

Среди поступков, вызывающих огорчение и расстройство, — действия некоторых мусульман. Они всячески стараются приблизиться к Аллаху в Рамадан, но как только он проходит, все их старания исчезают и они возвращаются к прежнему свое-

му состоянию, к небрежности по отношению к религии и совершению запрещенного. А в этом, помимо того, что это грех, подражание христианам, которые поклоняются Богу только по праздникам. Мусульманин должен остерегаться быть похожим на них, и быть из тех, кто поклоняется Аллаху всегда и везде.

Прошу Аллаха, чтобы Он укрепил нас в вере и на Сунне Пророка, да благословит его Аллах и приветствует.

Последнее, мои братья и сестры, я хотел бы от вас в праздничный день, в который собираются близкие, одеваются новые одежды, накрываются праздничные столы, чтобы вы вспомнили сирот, отцы которых погибли в горячих точках. Вспомните о них, когда увидите своих наряженных, радостных детей и будете целовать их. Сколько же сирот в Палестине, Ираке, Чечне и других горячих местах, которых застигает праздник, но некому их поздравить, поцеловать.

Уважаемые братья и сестры, я не хочу вас лишать праздничного настроения, но хочу, чтобы, радуясь празднику, вы вспомнили своих братьев на востоке и западе, которые подвержены всяческому таким испытаниям, как убийства, тюрьмы, отдаленность от родных и др. Я хочу, чтобы вы сделали за них ду'а, может быть, Аллах облегчит их положение. О Аллах, исправь положение наших братьев на востоке и западе. О Аллах, устрой их дела и помоги им против Твоего и их врагов.

Ас-саламу алейкум, братья и сестры. Салам алейкум, месяц Рамадан.

**Расул абу Марьям  
ГАМЗАТОВ**

Праздник Разговения был предписан мусульманам в первом году после переселения мусульман из Мекки в Медину. Он является одним из важных признаков религии и одной из особенностей общины Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует. Одной из ее целей является выразить благодарность Аллаху за оказанную милость поститься в Рамадане.

Праздник начинается с молитвы, которая является обязанностью, предписанной всем, с учетом возможности каждого (фард-ки-фая). Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, праведные халифы и наши праведные предшественники никогда не пропускали ее.

Провозглашение такбиров (праздничного возвеличивания Аллаха) в 'Ид является сунной. Относительно этого Всевышний Аллах говорит в Коране: "И чтобы вы завершили число (определенных для поста) и возвеличивали Аллаха за то, что Он вывел вас на истинный путь" (С.2, а. 185).

Провозглашение такбиров начинается с ночи перед праздником, когда замечается луна, а также желательно провозглашать их, когда человек идет на праздничную молитву и продолжает до тех пор, пока не начинается праздничная пропо-

**НА АЛЬ-ФИТР**

ведь. Наиболее подлинной фразой является та, которая была передана с достоверной цепочкой от 'Умара и Ибн Мас'уда: "Аллаху Акбар, Аллаху Акбар, Ля иляха илля Ллах, Аллаху Акбар, Аллаху Акбар, уа лиЛляхиль, хамд! (Аллах Велик, Аллах Велик, Нет божества, кроме Аллаха, Аллах Велик, Аллах Велик, Вся хвала принадлежит Аллаху!)"

Окончание Рамадана сопряжено с рождением новой луны, о появлении которой должны засвидетельствовать минимум два благочестивых и достоверных мусульманина. Что же касается ориентирования на календарную дату, то она приближительна и не является аргументом. Таким образом, Рамадан может быть как 29, так и 30 дней.

Желательно до молитвы совершить полное омовение тела и надеть лучшую из имеющихся одежд. Также желательно (мужчинам) умастить себя лучшими благовониями, которые у него имеются.

По Сунне, перед выходом из дома на праздничную молитву, желательно поесть нечетное количество фиников или что-нибудь сладкое.

По примеру пророка Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует, совершение 'Ид намазов происходит на открытом, специально отведенном месте (кроме кладбищ и нечистых мест). Однако, в различных обстоятельствах можно проводить ее и в мечетях. К молитве лучше направиться пешком, так как каждый шаг по направлению к ней, по милости Аллаха, стирает грех и возвышает его по степеням. Этот шаг будет свидетельствовать в Судный День за нас. А возвращаться домой с намаза лучше другой дорогой. Выйти из дома предпочтительно задолго до молитвы, чтобы совместно с остальными верующими в унисон восхвалять и возвеличивать Аллаха многократным, праздничным зикром.

Выходят на молитву все — стар и млад, мужчины и женщины, даже те девушки, которые обычно сидят дома. Намаз совершается коллективно, без провозглашения азана и икьамата. Состоит он из двух ракатов.

Посещение таких коллективных намазов в праздничные дни вознаграждается милостью от Аллаха. Пророк Мухаммад, да благословит его Аллах и приве-

тствует, сказал: "Тому, кто регулярно посещает пятничные (джума) и праздничные молитвы — награда, равная совершенному хаджу". После проповеди верующие поздравляют друг друга. Сообщается, что когда сподвижники Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, встречались в день 'Ид, они говорили друг другу: "Да примет Аллах от нас и от вас (ТакъабалЛалу минна уа минкум)". Верующие приглашают друг друга к себе домой на праздничный стол с большим ассортиментом кондитерских изделий, что особенно любимо детьми. В связи с этим праздник приобрел еще одно название — "Сладкий праздник". В этот день также происходит обмен подарками.

В дни праздника необходимо радоваться и веселиться. Игры, развлечения и пение, если они остаются в пределах границ нравственности, являются допустимыми в дни 'Ид, даже излишнее многословие и шутовство в речах. По этому поводу Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: "Пусть иудеи Медины знают, что наша религия просторная (и имеется место в ней

для отдыха) и я был послан с легкой и истинной религией".

Праздник разговения длится три дня, причем в первый день категорически запрещается и является грехом держать пост, даже если Рамадан длился 29 дней. В остальные два дня праздника поститься не желательно. В дни праздника очень желательно навещать родственников, могилы родителей, так как родственные связи в Исламе занимают возвышенное положение. Однако, к сожалению, в нашей республике укоренилось такое запрещенное Шариатом явление, называемое в народе "Маэрдты комуад-зан", что означает "Праздник разговения для мертвых". Хотелось бы предостеречь всех от подобного, так как это является нововведением в религии, а соответственно большим грехом.

О, Аллах, Даровавший нам возможность поститься, прими наш Пост, не взыщи с нас, если ненароком вели себя недостойно Рамадане. Прости нам наши грехи, как в малом, так и в большом — в делах, словах и мыслях; укрепи умму Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует, на Твоем истинном пути, искренне поклоняйся Тебе; избавь нас от мучений могилы и Ада; даруй нам место в Раю — Фирдаус. Амин.

**Б.АРШИЕВ**

# "РОЛЬ РОССИИ МАСШТАБНА И НЕЗАМЕНИМА ВО ВСЕМ ДВИЖЕНИИ ВПЕРЕД..."

**Х.ГАЦАЛОВ:**

## Заседание Группы стратегического видения "Россия - Исламский мир"

*БисмиЛлаху р-Рахмани р-Рахим.*

*Ассаляму алейкум уа рахматуЛлаху уа баракатуху!*

Мир меняется на глазах. Мы в реальном времени наблюдаем деформацию и слом одних государственных систем и экономический подъем и возросший авторитет других. Очевидные претензии США на единственную гегемонию провоцируют и ускоряют эти процессы, приводя целые континенты в состояние хаоса и беззакония. Суть всех конфликтов и войн одна — подавление любого проявления самостоятельности так называемых суверенных государств, несущее идеологические изменения общей морали человечества и низведение нравственной потребности ее до уровня животных инстинктов. При этом конфликтную ситуацию оправдывают различными причинами — от социально-финансовых до национально-религиозных. Штатпы подготовлены для каждой ситуации, для каждого конфликта. Объективно анализировать процессы, исходя из навязанных стереотипов, в корне неверно, так как такой подход не раскрывает истоков и сути локальных событий.

Мы рассматриваем проблемы, зарождающиеся в регионе исламских государств, отдельно от происходящего на всей планете, отдельно от остального мира. Но ведь то, что сегодня происходит в Европе, на Украине, то, что происходило в Югославии, а потом перешло на Иран, Сирию, Ливию — это поступательная реализация одной задачи, звенья одной большой цепи. Идет стратегическое противостояние относительно нормальной нравственной системы координат, в которую входят Исламский мир и Россия. Политика доллара и лицемерия не признает никаких компромиссов. Мы согласились с тем, что политика — это концентрированное выражение экономики. Но почему не показатель морали, почему не концентрированное выражение нравственности? То, что сегодня происходит в мире, в Европе, попытки индуцирования мощной волны негатива против России, поток огульно-

го, хамского, наглого охаивания — это же происки шайтана, чистое беснование. Но это тоже политика. Политика, идеология которой вымысел и ложь.

Рассматривая ситуацию с гражданской позиции, мы наблюдаем неправильное понимание действий России и, более того, нежелание их понять. А если взглянуть с религиозного ракурса, то ясно проглядывается вмешательство темных сил, абсолютное отсутствие доброй воли.

Система, желающая поработить нас, направлена на девальвацию морали, основу духовной конструкции народов. Идеология глобализации, наступающая на мир, в первую очередь, разрушает нравственность, моральную систему, семейные ценности и тот дух взаимоуважения, который присущ людям. Размывает духовный стержень общества, оберегающий народы от потери национального достоинства, от превращения культурного, думающего социума в аморфную, бездумную толпу, пораженную пороком наживы и потребительства. И сегодня только мусульманские страны, находящиеся в лоне Ислама, в лоне Закона Божьего, и Россия, еще не утратившая нравственную и религиозную суть, — единственные, которые противостоят этой системе.

Россия — самая крупная страна в Европе с наибольшим количеством мусульман. Именно поэтому главными мишенями для идеологических диверсий и тотальной лжи избраны Россия и часть мусульманского сообщества. Запад боится стратегического объединения и перспективы этого союза. Поэтому говоря о проблемах в исламском мире, однозначно коснемся и проблем России, и не только мусульманской ее части, но и православной. Христианский мир, по своей религиозной сути, также противоречит волне антигуманизма и сатанизма, надвигающейся на наши общины нравственные устои. Многонациональная и поликонфессиональная исто-

рия России — серьезный компонент для собирательного начала.

Нам всем необходимо объединиться. В этой связи очень к месту слова представителя Турции, бывшего министра иностранных дел Якыша Яшара: "Европа относится к России, как к чему-то менее цивилизованному, отличному от них. Это неправильно и не укладывается в концепцию сотрудничества. Мы, мусульмане, видим и знаем, что это не так."

Россия — великая страна с глубокими культурными традициями. Но мы, мусульмане, хотим понять, что же Россия представляет собой сегодня. Что она хочет и как будет действовать. Мы видим, что у нас очень много общего — морально-нравственные принципы, семейные ценности. Мы видим, как Россия отстаивает справедливость и интересы других стран".

Ясное, четкое понимание места России в современном мире. Россия становится державой, на которую с надеждой смотрят многие государства.

Говоря о стереотипах, сопровождающих исламскую идею, о системах исламского образования, мы забываем, по моему мнению, один из основополагающих моментов, Ислам — это религиозная философия, философия добра. Ислам — это мировоззрение, которое в своей сути несет только благо, несет изменение нравственности в лучшую сторону. Наш великий Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, пришел в этот мир, чтобы изменить нравственность человечества. Когда человек приходит в Ислам, рождается в Исламе, просыпается в Исламе, открывает свою душу Господу, то учителями, богословами, имамами должно вкладываться в голову человека, что он, в первую очередь, должен менять свой нрав, должен творить добро, Ислам — это только добро.

Когда мы говорим, что Ислам — религия мира, не наполняя понятия действиями, это, конечно, звучит банально и никого уже не впечатляет. И мрачный, агрессивный стереотип Ислама также возник не

случайно. Если мы сможем поменять неверную идеологию в отношении Ислама, сможем воздействовать на умы нашей молодежи и не только молодежи, а и взрослых мусульман в том, что основа Ислама — благой нрав и желание творить добро, — это будет большим успехом. Вот тогда мы увидим Ислам таким, каким он должен быть, без искажений и нововведений. В Коране сказано: "**Молись и твори добро**" — прямой призыв к действию.

Еще бы мне хотелось поделиться таким впечатлением — государства не совсем оценивают роль такого института, в рамках которого мы проводим форум. Призыв России к стратегическому партнерству с исламским миром, создание "Группы стратегического видения "Россия — Исламский мир" открывает возможности для совместных действий в довольно широком диапазоне. При этом роль данной Группы стратегического видения, роль общественных организаций, в том числе религиозных, может подняться на весьма высокий уровень и отдача от совместных действий наглядно возрастет.

Говоря о России, иногда кажется, что государство наше само боится религии. Секулярные тенденции, которые мы наблюдаем в обществе, добра не принесут. Навязываемые ими образ жизни, образ мышления — ложные. Агрессивно-секулярные понятия противоречат принципам равноправия и условиям консолидации общества. Они совсем не соответствуют идеологии равенства, провозглашаемой в религии, и являются основой для многих неверных стереотипов. И если мы не разъясним правильно эти понятия, если мы не обозначим наши болевые точки, то далеко, братья мои, не уйдем.

Я думаю, сегодня мы не можем многого сделать, так как цель нашей группы другая. Мы должны попытаться с помощью аналитического отдела Группы стратегического видения определить главные проблемы и указать, в каком направлении нужно действовать. К примеру: изменить философию этого понятия — в таком образе, фи-

лософию этого момента — в таком опыте.

Роль России масштабна и незаменима во всем движении вперед, во всем движении к сотрудничеству.

Здесь было сказано о стратегии России и мусульманских государств, я бы добавил — о стратегии совместной, одного действия, в одну сторону. Мы все знакомы с теорией борьбы цивилизаций, но я, в принципе, никогда не был с ней согласен, потому что мы все живем в одно время, и все наши проблемы — это разные грани одной и той же цивилизации. Цивилизация, конечно, никогда не была с ней согласна, потому что мы все живем в одно время, и все наши проблемы — это разные грани одной и той же цивилизации. Цивилизация, конечно, никогда не была с ней согласна, потому что мы все живем в одно время, и все наши проблемы — это разные грани одной и той же цивилизации. Цивилизация, конечно, никогда не была с ней согласна, потому что мы все живем в одно время, и все наши проблемы — это разные грани одной и той же цивилизации.

Здесь собрались, наверное, лучшие представители государств-участников форума, и если каждый в своем государстве, а потом все вместе определим моменты, о которых стоит задуматься. Это будет только благо. Благо уже то, что мы здесь находимся и обсуждаем будущее наших народов, лучше и благороднее цели не существует. Как не существует и лучшей миссии, чем достижение этой цели.

Благодарю всех за то, что выслушали меня. Спасибо за внимание.

### ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В преддверии Священного Рамадана из Египта пришла приятная новость — прихожанин Владикавказской мечети Дауд Чибиров выучил Коран и получил иджазу (разрешение на его передачу и обучение). По этому поводу в мечети Владикавказа после проповеди, которая была посвящена достоинствам Корана, состоялось торжество.

Открывая мероприятие, муфтий республики Хаджимурат Гацалов сказал, что он долго ждал того момента, когда в осетинской общине мусульман появится человек, выучивший Священную Книгу. И вот он

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ТЕБЯ, ДАУД!

настал. Это событие должно стать еще одним стимулом для того, чтобы мусульмане Осетии устремились к изучению и практикованию Корана. Муфтий пожелал, чтобы больше людей отдавали своих детей в кружки изучения Корана, отправляли их на учебу не только в светские, но и в религиозные вузы.

Председатель владикавказской мусульманской общины Нурбек Лутфи зачитал благодарственную грамоту Совета ДУМСО на имя Чибирова. Ему также бы-

### ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

ли преподнесены в дар наручные часы.

Чибиров прочитал суру "Марьям". И как отметил один из самых опытных имамов республики раис-имам Моздокского района Шамиль Левшев, Дауд соблюдает все правила чтения Корана, что удается не всем.

От имени старшего поколения Дауда Чибирова поздравил Юсуф Каллагов. Он обратился к Всевышнему на осетинском языке, чтобы Он благословил Дауда и помог ему достичь еще больших успехов на пути получения знаний.

**ЗАКЯТ АЛЬ - ФИТР****Нам пишут из Чикола**

Прежде всего хочу поблагодарить за газету. Она очень нужна нам, пожилым, которые свое детство провели, прямо скажу, в не очень удачное время. Не только такую газету, мы религиозную литературу вообще не видели. И это сказало на нашей дальнейшей судьбе. Касалось это, в основном, нашего района. Сейчас Ислам возрождается, но у нас возникает очень много вопросов, на которые не все мусульмане могут ответить. Например, как давать Закят аль-фитр, в каком размере, кому, чем? Я в детстве видела, как его давали деньгами. Сегодня это не разрешается, но толком никто не может объяснить, почему.

**Х. ЦОРИЕВА**, с. Чикола.

Дорогая Х.Цориева, мы очень рады, что Вы подняли в своем письме этот не всем понятный вопрос. Не только Вы, но многие давали и до сих пор дают Закят аль-фитр деньгами, не обращая внимания на то, что ни Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, ни сподвижники не делали этого. Закят надо давать бедным, детям, пожилым людям, которые не могут прокормить себя. И не деньгами, ведь они могут быть использованы в других целях, например, купить сигареты или выпивку. Более подробно о Закяте аль-фитр читай в данной статье.

**Для кого обязателен Закят аль-фитр?** Закят аль-фитр является обязательной милостыней для каждого мусульманина в конце месяца Рамадан. Выплачивать его обязан каждый мусульманин, имеющий запас еды, достаточной для него и для его семьи в день и ночь праздника. Ибн Умар, да будет доволен Аллах ими обоими, рассказывал: **"Посланник Аллаха, мир ему и благословение Аллаха, вменил в обязанность выплату Закят аль-фитр в виде одного са' еды. Он вменил это рабу и свободному, мужчине и женщине, малому и старому из числа мусульман, повелев делать это перед выходом на праздничную молитву"**.

Закят аль-фитр выплачивается за самого себя и тех, кто находится на твоём попечении. Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: **"Отдавайте Закят аль-фитр за тех, кого вы обязаны содержать"**.

Мудростью Закят аль-фитра и одной из его целей является очищение поста от грехов. Исправление тех недостатков, которые имели место во время поста, и из-за которых он становится неполноценным.

Ибн Аббас, да будет доволен Аллах ими обоими, сказал: **"Пророк, мир ему и благословение Аллаха, предписывал закят аль-фитр как очищение для постящегося от пустых разговоров"**.

Закят аль-фитр — это также помощь бедным и нуждающимся, хорошее отношение к неимущим в том, чтобы они не нуждались в выпрашивании и радовались в тот день, когда все мусульмане радуются. Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал:

**"Избавьте их от просьб в этот день"**.

**Размер Закят аль-фитра и чем он выдается?** Размер этой милостыни составляет 1 са' пшеницы, или ячменя, или изюма, или гречки, или фиников, или риса, или того, что является основным продуктом питания в данной местности. Са' является мерой объема, равной примерно трем килограммам. Вес может изменяться в зависимости от плотности измеряемого продукта. Абу Саид, да будет доволен им Аллах,

так, как до нас дошло и нельзя вводить изменения. Нет никакого достоверного хадиса ни от Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, ни от сподвижников, да будет доволен ими Аллах, указывающего на то, что они выплачивали его деньгами, хотя деньги были в обороте и в их времена. Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: **"Тот, кто ввел в это наше дело то, что не из него, оно отвергнуто"**.

**Кому выдается Закят аль-фитр?**

Закят аль-фитр выдается бедным и неимущим мусульманам. Некоторые люди ошибочно полагают, что его можно дать любому человеку, будь то сосед, друг или родственник, не взирая на его материальное благополучие. Закят аль-фитр выдается только бедным и нуждающимся.

**Когда нужно отдавать Закят аль-фитр?** Закят аль-фитр становится обязательным после захода солнца в последний день Рамадана. А крайним сроком его выдачи является праздничный намаз. В хадисе от ибн Аббаса говорится: **"Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, сделал обязательным Закят аль-фитр очищением для постящегося от забав и дурных разговоров и кормлением бедняка. Тот, кто выдал его до намаза, то это принятый закят, а тот, кто выдал его после намаза, то это милостыня (садака)"**.

Также дозволено выдавать Закят аль-фитр за день или два до праздника. Передаётся от Нафиа: **"Ибн Умар посылал Закят аль-Фитр за два или три дня (до праздника)"**. В некоторых версиях хадиса говорится, что за день или два до праздника.

**Б.АРШИЕВ**

**"Тем, кто расходует свое имущество на пути Аллаха и не сопровождается оскорблениями, уготована награда у их Господа. Они не познают страха и не будут опечалены."**  
(С.2.а.262)

сказал: **"Мы использовали для Закят аль-фитр за каждого ребенка и пожилого, свободного и раба в доме, при жизни посланника Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, один са' пищи, или один са' сыра, или один са' ячменя, или один са' фиников, или один са' изюма"**.

**Дозволяется ли выплачивать Закят аль-фитр деньгами?** Не допускается выплачивать закят аль-фитр деньгами, и это мнение большинства ученых, потому что основа в поклонении это выполнение его



**Дорогой читатель, относись к нашей газете бережно, не бросай в неполюженном месте и используй только в познавательных целях. В ней упоминаются имена Всевышнего Аллаха и нашего пророка Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует.**

**П**одходит к концу Рамадан. Этот уникальный месяц в году, который дан Всевышним Аллахом как милость для людей. И он так бесценен и велик, что верующие желают, чтобы вся их жизнь была Рамаданом. И это несмотря на то, что мусульманин держит целый месяц пост во имя Аллаха, во время которого не только нельзя пить и есть. Надо еще отказаться в течение месяца от своей обыденной жизни и посвятить себя поклонению Аллаху. Представьте себе — в течение семнадцати часов не брать в рот ни еду, ни питье и при этом не чувствовать ни голод, ни жажду... Разве это не милость Аллаха своим постящимся рабам? И за это тебе будут прощены все твои грехи! А вот кому и за что известно только Всевышнему Аллаху. И только Он знает, будет наш пост принят или отвергнут.

**ГРУСТИМ, ПРОВОЖАЯ...**

И вот заканчивается месяц Рамадан... Месяц, дающий нам возможность очиститься, стать лучше, чем мы есть.

Как и в предыдущие годы, он принес постящимся великую радость, но с нотками грусти от того, что многое нами упущено, не все нами сделано. Ведь Рамадан не только пост, но и раздача милостыни, совершение побольше богоугодных дел, остерегание от клеветы, лжи, лицемерия, которыми больше страдают наши женщины.

Так как же мы провели Рамадан? На этот вопрос нельзя ответить однозначно. Но главенствовала активность, которая заключилась в посещении Соборной мечети. В отличие от других месяцев здесь жизнь кипела днем и ночью. Приходили сюда ежедневно не только местные мусульмане, но и приезжие, совершали намаз, читали Коран. И это делалось не по принуждению, а потому, что у них чувство ответственности перед Всевышним является мощным фактором поведения.

И как же было приятно видеть знакомые лица разных по возрасту верующих, приходивших сюда по вечерам. Они все хорошо понимали, что этот месяц являет собой величайшую победу: истины над ложью, духа над телом, веры над неверием. А еще надежды... на то, что с каждым годом наши ряды будут пополняться, а иман — крепнуть.

И вот я сижу, наблюдаю за всем этим, и вспоминается совсем другая картина прошлого. Это были 40 — 50-ые годы прошлого столетия. Тогда мы, девочки начальных классов, ежегодно договаривались тайком от учителей держать пост. Тогда мы не знали, что это один из столпов Ислама, но следовали примеру взрослых. Но, увы, по чьему-то доносу это каждый раз становилось достоянием руководителей школы. И начинался настоящий судебный процесс. В лице прокурора выступал директор, судьи — классный руководитель, а подсудимыми были мы.

После долгого и унижительного допроса: как, почему, по чьей указке держим пост, выносился приговор — сделать несколько глотков воды. Что и делалось. Но с каким сердцем, об этом знал только Аллах.

Сегодня же нет никаких препятствий для соблюдения всех пяти столпов Ислама. В частности, поста в Рамадан. И по мере возможностей это соблюдается всеми теми, у кого в сердце вера в Аллаха, Свят Он и Велик.

Большое впечатление производят на прихожан мечети ифтары. Каждый верующий может в кругу своих братьев и сестер разговиться. Это имеет огромное значение в единении мусульман, солидарности, укреплении веры. И главное, ифтары организовывались на добровольные пожертвования мусульман. За что им огромная благодарность. Пусть Аллах приумножит их состояние, а сами они обратят Его благословение. На ифтахх присутствуют не только взрослые, но и дети. И никакие богатства не сравнятся с их радостью во время трапезы. Смотришь на них и думаешь — вот они, на которых будет держаться Ислам.

А за трапезой следуют тарауих-намазы. В этом году их проводит студент из Египта, наш земляк — Дауд Чибиров. Его своеобразное мелодичное чтение Корана вызывает у присутствующих чувство гордости за нашу Умму. За то, что она сохранилась, живет и будет жить с помощью Аллаха, преодолевая все невзгоды и трудности... Казалось бы, ей уже не вынести очередной кровотокающий удар, но с помощью Аллаха становится крепче, сплоченнее. Это потому, что с нами Аллах!

О Аллах, сделай нас призывающими к одобряемому, присоедини к удерживающим от порицаемого. О Аллах, сделай наше поклонение тем мощным ядром Ислама, через которое сотрутся наши грехи, совершаемые в виде несоблюдения возложенных на нас обязанностей.

С праздником Ураза-Байрам, братья и сестры! Прощай, Рамадан, здравствуй, Рамадан.

**К. ТЕГАЕВА**

С предложениями и отзывами обращаться в Духовное управление мусульман Северной Осетии-Алании по адресу:  
**г. Владикавказ, ул. Фрунзе, 24, 2 эт.**  
**Тел.: 54-82-76; E-mail: dumso@mail.ru**

**Редактор К. ТЕГАЕВА**

Отпечатано в ОАО «Осетия-полиграфсервис»,  
362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.  
Печать офсетная. Подписано в печать 13.07.15 г.  
по графику в 17.00, фактически в, в 20.00.  
Тираж 999 экз. Заказ № 784.

**Газета издается на пожертвования мусульман**